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V Ljubljani, 4. novembra 2022. 

 

Republika Slovenija 

MINISTRSTVO ZA KULTURO 

Maistrova ulica 10 

1000 Ljubljana 

 

 

 
Dodatka za delo na bibliobusu 

 
 

Spoštovani, 

 

kot smo se dogovorili na sestanku 7. septembra 2022, predlagamo, da se za 12. točko 39. člena 

Kolektivne pogodbe za javni sektor (Uradni list RS, št. 57/2008, s sprem. in dop.), v katerem so 

urejeni dodatki za nevarnost in posebne obremenitve, vneseta dodatka za opravljanje dela na 

bibliobusu. To ne bi smelo predstavljati prevelikih ovir, saj gre za manj zahtevne, a nujne spremembe 

in dopolnitve. 

 

Predlagamo besedilo: 

 

13) Dodatek za delo na delovnih mestih knjižničar, višji knjižničar in bibliotekar, kadar se delo 

opravlja na bibliobusu, v višini 20 % urne postavke osnovne plače javnega uslužbenca. 
 

14) Dodatek za delo na delovnem mestu knjižničar voznik bibliobusa v višini 30 % urne postavke 

osnovne plače javnega uslužbenca. 

 

 
U t e m e l j i t e v : 

 
Na omenjenem sestanku je bilo med predstavniki ministrstva za kulturo in Sindikata Glosa vzajemno 

ugotovljeno, da so delavke in delavci v potujočih knjižnicah zaradi izredno težkih pogojev dela v 

slabšem položaju od tistih v 'stacionarnih' knjižnicah, vsled česar bi jim nedvomno moral pripadati 

korekten dodatek. 

 

Delo v potujočih knjižnicah je neprimerljivo in povsem drugačno. Opravlja se na terenu, z 

neprestanimi premiki po cestah, zaposleni so izpostavljeni tako izjemno visokim temperaturam poleti 
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kot zelo nizkim pozimi. Delovno okolje ne odraža minimalnega standarda delovnih pogojev, prav tako 

so zaposleni podvrženi stresu zaradi nepredvidljivih situacij v prometu. 

 

Kot dele posameznih splošnih knjižnic imamo 13 vozil potujočih knjižnic (11 večjih bibliobusov  in 2 

bibliokombija), ki delujejo na območju 85 slovenskih občin, obiskujejo pa tudi zamejce v sosednjih 

državah (Hrvaška, Italija, Madžarska). Vozila mesečno obiščejo več kot 820 postajališč.  Širom 

Slovenije vsak mesec tako vznikne 820 majhnih, a popolnoma opremljenih knjižnic, pravljičnih sob in 

družabnih prostorov, v katerih se ne le izposojajo knjige, marveč se v njih tkejo pristne vezi med  

ljudmi. Potujoče knjižnice so pogosto edina oblika knjižnične dejavnosti, ki je na voljo prebivalcem. 

Bibliobusi, poleg manjših in večjih naselij, obiskujejo tudi osnovne šole, vrtce, domove starejših 

občanov, prevzgojne zavode in ustanove, v katere so vključene osebe z zmerno, težjo in težko motnjo 

v duševnem in telesnem razvoju. To terja zahtevno prilagajanje posebnim oblikam dela, ki potekajo v 

teh institucijah.  

 

Zaposlenih na bibliobusih ni veliko, vsega skupaj 36 oseb. Zaradi narave dela  so posadke bibliobusov 

na terenu povprečno 6 do 7 ur dnevno, poslanstvo opravljajo z veseljem  in vnemo, se pa pri svojem 

delu soočajo z vsemi problemi terenskega dela. Zagata je že zagotavljanje najosnovnejše higiene, kot 

je umivanje rok. Največja tegoba pa je vsekakor dostop do sanitarij, ki jih na vozilih ni. Zaposleni so 

celo primorani spreminjati način prehranjevanja, da se prilagodijo pogojem na terenu, kjer ni možnosti 

uporabe sanitarij. 

 

Na vozila in z njih je treba vsakodnevno prenašati velike količine gradiva; govorimo o tonah. Nekatera 

vozila so parkirana daleč od skladišč (ki ponavadi niso opremljena z dvigali), kar pomeni nalaganje 

gradiva na vozičke, nato prenašanje v osebne avtomobile in dostavljanje na bibliobuse. V vseh 

vremenskih pogojih! 

 

V zimskih mesecih povzročajo dodatne težave razmere v prometu, ko morajo vozniki marsikdaj kidati 

sneg, da se sploh prebijejo na postajališča oziroma z njih. Vozniki bibliobusov so pri svojem delu tudi 

sicer nenehno soočeni z  odgovornostjo upravljanja 10 do 12 metrov dolgih in nad 15 ton težkih vozil 

na ozkih in zavitih cestah. Postajališča potujočih knjižnic niso namenska postajališča in niso 

opremljena z obračališči, kar zahteva obilo spretnosti, manevriranja in vzvratne vožnje. Ponekod je 

dostop do postajališč v naseljih tako ozek, da  odločajo dobesedno milimetri.  

 
* 

 

Spoštovani, prosimo vas, da podporo navedenima dodatkoma izkažete prednostno in sprožite ustrezne 

postopke, da bosta v najkrajšem času zaživela v Kolektivni pogodbi za javni sektor ter posledično na 

obračunskih listinah delavk in delavcev. 

 

V prepričanju, da bomo s skupnim naporom dosegli pravičnejše plačilo za prizadevno in odgovorno 

delo, vas najlepše pozdravljamo. 

 
 

 

 

                       predsednik 
 

                              Mitja  Šuštar 
 

 

 

 

 

 


